

视点

中国新闻奖专栏

多地放开限购效果如何

8月末、9月初

北上广深等20余地落实首套住房“认房不认贷”政策，部分二线城市优化限购限售政策、降低首付比例及房贷利率

9月份以来，已有超20地出台房地产调控政策近30条——

● 9月4日
沈阳房地产限售政策全面取消

● 9月8日起
南京房地产限购政策全面取消

● 9月11日
青岛、济南同时宣布取消全域房地产限购，同时优化住房上市交易年限

● 9月12日
郑州取消住房销售限制年限规定

置业信心逐渐回归

本报记者 蒋波



9月7日，南京市公布了促进房地产市场发展的最新举措，推出了全面取消限购、集体土地房票安置、购置新建商品房补贴等一揽子诚意政策。新政将对提振消费预期、楼市回暖产生哪些影响？

“以前每天接待的看房者最多4组到5组，房地产新政出台后，每天看房者超过20组，实在忙不过来。”南京市江宸项目置业顾问陈真说，连日来，顾客来访量成倍增加，虽然认购量尚未出现大幅增长，但他认为新政策的出台精准满足了消费需求，购房人的置业信心正逐渐回归。

南京我爱我家房屋租赁置换有限公司新河一村店业务主任张如君告诉记者，这次出台了多项买新房、卖旧房的补助政策，对于释放消费者改善性住房需求将起到推动作用，二手房的挂牌量和交易量也呈现出增长趋势。

今年以来，南京已出台多轮楼市新政。此次新政出台前，受存量首套房个人商业性房贷可向金融机构申请协商变更利率等利好政策的影响，刚刚过去的8月，南京市二手房成交6967套，环比上涨了2.1%。

“今年以来，房地产形势发生了重大变化，南京房地产新政出台很及时也很有必要，向市场传达了持续通过政策发力提振市场的强信号，有助于稳定和提升市场预期。”南京市房地产业协会副会长孟祥远说。

南京房地产新政出台不久，消费者购房的积极性和对房地产业信心已明显有所提升，市场也给出了正向反馈。最近一周，南京商品房新房认购量上涨了4.7%，成交量上涨了6%。

专家表示，虽然新房认购量增幅不大，但较4月份以来的市场来说，增幅已非常明显。随着补贴、房票等新政逐渐落地，配合“金九银十”的旺季效应，南京房地产市场有望持续释放需求。

住房问题既是民生问题，也是发展问题，关系千家万户切身利益。促进房地产市场平稳健康发展，关键在于政策有力有效和精准持续。“南京房地产新政呈现出‘全链条’特点：前端土地出让限制解除，中端商品房限购区域全面放开，末端针对人才购房的差别化补贴等政策应出、尽出、早出，起到了很好的借鉴作用。”孟祥远说。

商贷调整备受关注

本报记者 温济聪



日前，大连市发布《关于进一步促进大连市房屋消费的通知》，全面、全域取消限购限售政策，大连全区域进行房屋交易均不再受限购限售政策影响，2023年年底前在大连市内四区购房享200元/平方米购房补贴，完成契税缴纳后可申请领取，实行“认房不认贷”，落实信贷和税收支持政策。

大连市住房和城乡建设局房地产发展处相关负责人介绍，通知发布后，限制性政策有所优化，包括购房补贴和降低使用交易成本政策、商业贷款政策、房地产相关税收政策、各类人才住房支持政策、住房公积金贷款政策等均有变化。其中，利率下限、首付比例、住房套数认定标准等商业贷款政策调整，备受购房者关注。各大银行也创新手段和做法，纷纷出台了具体政策措施。

农业银行大连分行个人信贷部专家李娜表示，农业银行大连分行在政策下达的第一时间调整住房贷款政策。一是调整首付比例。在取消限购的基础上，执行首套房贷最低两成首付、二套房贷最低三成首付政策。二是降低二套房贷款利率下限。三是优化个人住房贷款中住房套数认定标准。

建设银行大连分行办公室主任李传卫介绍，建设银行大连分行联合当地不动产中心，利用政务网平台进行线上抵押，针对不动产登记中心提出的影响线上流程效率问题，逐个解决外部制约因素；同时，联合大连市住房公积金管理中心，确定了公积金组合贷款线上抵押模式，办事环节更加精简，业务审批效率大幅提升，有效解决了个人住房组合贷款业务办理难、办理慢的问题。

邮储银行大连分行消费金融部总经理刘鸿雁表示，针对本次政策调整，对于前期选择固定利率或挂钩基准利率的房贷客户，将获得一次变更贷款市场报价利率(LPR)的机会。另外，对于当前处于不良状态的存量房贷，客户还清当前欠款后仍可申请本次利率调整。

求真

手机充电会被植入“木马”？有可能

中国经济网记者 郭文培

手机插入充电桩充电，短短几秒被植入“木马”；路边扫描二维码，支付密码就被套取；点了点邮件，就卷入了诈骗陷阱……这些传闻是真的吗？

在近日举行的2023年国家网络安全宣传周网络安全博览会上，工作人员就模拟了这样的场景。北京红山瑞达科技有限公司产品中心主任付佳将手机插入被不法分子改装过的充电桩充电，短短几秒，木马程序就被植入手机，另一头的监控端实时获取了手机拍照、录音、通讯录、文件列表以及定位等信息。

付佳表示，这个演示是想提醒大家，尽量使用自己的充电宝进行充电，不要贪图便宜使用免费的充电设备。同时，付佳建议，消费者要从正规厂家购买充电设备，充电线也尽量使用原装产品。

如果手机被植入了可更改电话号码的木马程序，风险远不止这些。北京红山瑞达科技有限公司运营中心销售总监王海琦打开改号软件输入手机号码并拨打后，另一头的来电号码直接被修改为其设置的任意号码。“不法分子会通过改号软件把自己的手机号伪装成各种生活中大家熟悉的号码，比如银行电话，然后冒充客服诱导接听者点击链接输入一些个人信息，从而进行诈骗。”王海琦说。

此外，街边扫码领礼物也有可能是骗局。一些不法

分子会模拟利用静态二维码，诱导参与者注册个人信息、套取用户的支付密码，继而扫码转账等，造成经济损失。博览会上，工作人员现场演示了一个扫码支付的场景，刚完成操作，监控大屏上支付金额、支付密码、支付时间等记录立即被显示出来——原来这是一个被不法分子修改过的二维码。

针对邮箱病毒，杭州安恒信息技术股份有限公司高级副总裁、研究院院长王欣介绍，一些不法分子会提前将木马病毒藏匿于邮件中，发送给目标群体，一旦点击查看，病毒会获取电脑权限，趁目标群体不注意时更换通讯录好友身份信息，伪造熟人、上级领导等身份，对受害者实施诈骗。

“另外，裸聊诈骗、‘杀猪盘’诈骗、假冒财务诈骗是当前典型的诈骗手段，常见套路是诈骗团伙伪装成美女的形象，骗取受害者安装带有病毒的直播软件，该软件会通过手机摄像头权限获取裸聊截图，并以此来威胁敲诈受害者。”王欣补充说。

专家提醒，每个人都是个人隐私信息和财产安全的负责人，不要贪图小便宜，要时刻提高警惕。比如，维修手机要去正规维修点，应用软件要到应用商店下载，来路不明的链接不要点，陌生二维码不要扫。

调整限购政策有助市场企稳

政策调整优化住房限购政策。9月12日，郑州市发布《关于进一步支持合理住房需求的通知》，文件提出取消二环内住房限购政策等购房消费限制性规定，支持居民刚性和改善性购房需求。沈阳近日全域取消限购，今后在沈阳购买住房无需提供当地社保和纳税证明，购买套数也不再受限制。山东省青岛市全域取消限购政策，省会济南取消了二环内历下区、市中心的限购政策。此外，南京、大连、东莞、佛山、嘉兴等地也于近日陆续在全市范围内取消限购政策。

限购政策是在过去房地产市场过热期间，各地因城施策出台的针对性措施，要求购房者有本地户口或一定年限的当地社保和纳税证明，同时对于购房套数也有限制，例如，有的城市规定限购两套住房，不得购买第三套住房。限购政策出台的目的在于避免炒作房价行为。随着我国房地产市场供求关系发生重大变化，众多城市已经从卖方市场转向供大于求的买方市场，一些城市的库存量较大、去化周期长，因此，限购政策不再适应一些城市当前市场形势，应该随之调整。

国家统计局刚刚公布的8月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况显示，郑州新建和二手住宅价格环比分别下降0.5%和0.9%；沈阳二手住宅销售价格环比下降0.4%；青岛新建和二手住宅价格环比分别下降0.2%和0.8%；济南新建和二手住宅价格环比分别下降0.1%和0.5%；南京新建和二手住宅价格环比分别下降0.4%和0.6%。由此可见，这些出台取消或调整限购政策的城市，目前房地产市场均处于调整阶段，存在一定的下行压力，取消或者调整优化限购政策是必要的，也是适当的。

在当前房地产市场形势下，这些城市取消或调整限购政策对于提升市场活跃度、促进市场企稳回升，进而对房地产上下游都有望产生积极作用。对于限购政策的调整，仍应在坚持“房住不炒”原则的基础上，因城施策，一城一策，甚至一区一策，促进房地产市场的长期平稳健康发展。

二手房挂牌量大增

本报记者 刘成



9月11日，青岛市住房和城乡建设局发布消息，调整优化房地产政策。

此次发布的青岛市调整优化房地产政策主要有两方面的内容。一是调整住房限购区域，将市南区、市北区（原四方区域除外）移出限购区域，全域取消限购政策；二是优化住房上市交易年限，在青岛市范围内，商品住房取得不动产权证书可上市交易。也就是说，在青岛市范围内，无论是本地还是外地购房者，只要具备相应的购房条件，均可以自由购买商品住房，并且取得不动产权证书即可上市交易，不再限制交易年限。这也意味着，青岛已全面放开楼市限购。

新政一出，引起市场不小的反应。链家鲁信长春花园店店长赵加强表示，已有新政实施前不符合交易条件的次新房重新登记。

据悉，取消房屋上市交易年限限制、全域取消限购，对于想在青岛市南区、市北区购房，但又不符合资质的人群来说是一项利好；对原先有售房意向，但房屋不满足出售年限的业主来说，也可以加快售房进程。新政落地，购房者选择范围更大、选择性更多，也更容易买到符合心意的住房。当然，次新房入市对青岛“老破小”住房会产生一定的冲击。不过，真正宜居、高品质的小区优势会更为凸显。

据青岛网上房地产数据统计，新政出台后，随着不少次新房开始上市，二手房挂牌量猛涨。购房新政发布仅9个小时，二手房挂牌量就增加了3000余套，全天共计增加4643套。

有专家分析，青岛楼市最新政策将对改善群体的刺激更为明显，尤其是换房人群，更容易获得首套购房资格，进一步降低了换房成本，加速了换房进程。虽然政策整体调整放宽了，但需要注意的是，目前青岛仍执行限售政策，且不满2年的房屋在交易时需缴纳增值税。

诸葛数据研究中心高级分析师关荣雪认为，从政策角度来看，取消限购，降低购房门槛，意味着原本不具备资格的购房者重新获得入市资格，会加快房屋流动，释放一批购房需求，提振交易活跃度，对于去库存和拉动市场活力有着重要意义。全面取消限购限售政策加之房贷首付比例及存量房贷利率下行，再度释放重磅利好信号，对市场信心及情绪起到明显的夯实作用。

邮储银行深圳分行

信用卡权益助力市民随心出行

9月伊始，深圳市民孙先生在邮储银行深圳分行客户经理的指导下，成功在邮储银行信用卡APP上以1元的优惠价格兑换了价值60元的加油满减券。“日常出行都习惯自驾，每月加油的开支也不算少。邮储银行深圳分行这项信用卡优惠权益非常实用，一个月能省近120元的油费，一年下来就能省1000多块钱。”孙先生说。

“1元购60元加油券”是邮储银行深圳分行于今年9月1日起，专为分行信用卡客户推出的专属优惠权益。每逢周三、周六，深圳分行将在信用卡APP开放“悦享加油优惠”抢购活动。拥有活动参与资格的用户，可以1元的优惠价格抢购价值60元的加油券，购券后7个工作日内，单次加油满300元即可享受抵扣。持有邮储银行深圳分行信用卡的客户，当月消费满999元，即可在次月参加一次抢购活动；当月消费满2999元，次月可参加2次抢购活动，名额有限、先到先得。

除“悦享加油优惠”外，深圳分行还同时推出了地铁出行优惠活动。即日起至2023年12月31日，每周一至周五，持有深圳分行信用卡的客户乘坐深圳地铁使用云闪

付乘车码进行结算时，即可享受地铁随机立减优惠，优惠可达1元至3元，若乘坐票价低于立减金额，即可享受“1分钱乘坐地铁”优惠。同一用户使用以上支付方式，单日享优惠可达2次，每日名额有限、先到先得。

作为一名普通上班族，深圳分行信用卡用户小陈是地铁优惠活动的“忠实粉丝”。“我日常通勤都是乘坐地铁，自从深圳分行推出这个活动，按照每天坐2趟地铁计算，一个月能省下100多块钱的车费，对于‘打工仔’来说简直太划算了。”小陈对地铁优惠活动赞不绝口。

邮储银行深圳分行将继续从客户角度出发，不断开发和设计新的信用卡权益活动，涵盖深圳市民日常生活的方方面面，全方位满足市民吃喝玩乐、购物出行等多元消费需求。持续深耕信用卡领域，充分发挥信用卡在促消费、扩内需方面的积极作用，有效履行普惠金融责任。

(数据来源:邮储银行深圳分行)

·广告

国家金融监督管理总局四川监管局 关于金融机构终止营业的公告

下列银行业金融机构经国家金融监督管理总局四川监管局批准予以终止营业，注销《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

中国工商银行股份有限公司成都玉双路支行
机构编码:B0001S251010006
许可证流水号:01003205
批准成立日期:1996年7月3日
机构住所:四川省成都市成华区玉双路52号附6
终止营业时间:2023年8月21日

中国工商银行股份有限公司成都天府国际机场支行
机构编码:B0001S251010295
许可证流水号:01003225
批准成立日期:2017年6月16日
机构住所:四川省成都高新技术产业开发区草池镇安顺街20号
终止营业时间:2023年8月21日

中国工商银行股份有限公司简阳政府街支行
机构编码:B0001S251010293
许可证流水号:01003335
批准成立日期:1988年3月17日
机构住所:四川省简阳市简城镇红建路北段229号-241号
终止营业时间:2023年8月21日

中国工商银行股份有限公司成都物流大道支行
机构编码:B0001S251010156
许可证流水号:01003179
批准成立日期:2010年5月27日
机构住所:四川省成都市新都区物流大道88号招商楼一层
终止营业时间:2023年8月21日